

Министерство науки и образования РД
Государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение
«Колледж экономики и права»

Отчет

Классный час на тему:

«День МАТЕРИ»

Составил: Алахвердиев Т.Д.

Куратор гр. 29ИСП 3 отделения: «Экономика, бухучет»

28.11.2025



Дербент 2023 г.

Цель классного часа:

помочь обучающимся в полной мере осмыслить истинное значение слов «мама», «любовь», «доброта»; воспитать достойного человека с любовью, чуткостью и заботой относящегося к матери, к женщине.

Задачи:

1. подвести обучающихся к пониманию, что мать – самое святое для человека, первоначало жизни на земле, основа счастья, добра, любви;

2. способствовать формированию понимания значимости матери в жизни каждого человека.

3. Создание благоприятных условий, эмоционального и психологического климата в группе.

Методы: словесный, проблемно - поисковый, наглядный.

Ход классного часа

Здравствуйте, ребята.

На доске: **Без солнца не цветут цветы, без любви нет счастья, без женщин нет любви, без матери нет ни поэта, ни героя. (М. Горький)**

Куратор: На свете добрых слов живёт немало.

Но всех добре и нежней одно:

Из двух слогов

Простое слово «мама»

И нету слов роднее, чем оно!

Мама, мамочка: Сколько тепла таит это магическое слово, которое называет самого близкого, родного человека! Слово "мама" - особое слово. Оно рождается как бы вместе с нами, сопровождая нас всю жизнь.

Великий педагог Василий Александрович Сухомлинский говорил: **«Вся гордость мира от матерей. Без солнца не цветут цветы, без любви нет счастья, без женщины нет любви, без матери нет человека».**

Как вы понимаете смысл этих слов? (Ответы студентов).

Куратор: День матери — международный праздник в честь матерей. Матери: Их миллионы, и каждая несет в сердце материнскую любовь. Женщины всех рас, говорящие на разных языках, - все они сестры в одном: в своей безграничной любви к своему ребенку.

В этот день принято поздравлять матерей, в отличие от Международного женского дня, когда поздравления принимают все представительницы прекрасного пола. В разных странах этот день приходится на разные даты.

Обучающиеся:

- Истоки празднования Дня матери, возможно, следует искать в праздниках весны, которые жители античной Греции посвящали Рее, матери богов. Начиная с 1600 года, в Англии

появилась традиция празднования Материнского воскресенья. В этот день, который приходился на четвертое воскресенье Поста, чествовали матерей.

- Впервые этот день начали праздновать в Соединенных Штатах Америки в 1910 году. История этого праздника такова: в 1908 году молодая американка Анна Джервис из Филадельфии выступила с инициативой чествования матерей в память о своей матери, которая преждевременно умерла. Анна писала письма в государственные учреждения, законодательные органы, выдающимся лицам с предложением один день в году посвятить чествованию матерей. Ее старания увенчались успехом - в 1910 году штат Вирджиния первый признал День Матери как официальный праздник. В Соединенных Штатах Америки этот праздник отмечают во второе воскресенье мая.

- Вслед за США второе воскресенье мая объявили праздником 23 страны.

- В Австралии День матери отмечают с особым удовольствием. Впрочем, разве может быть иначе? Австралийский День матери совпадает с американским - второе воскресенье мая - и празднуется очень похоже. Этот день австралийцы используют для того, чтобы выразить искреннюю благодарность и признательность своим матерям. Взрослые дарят серьезные подарки, малыши - цветы и открытки. Как и в США, в Австралии прижилась традиция носить в этот день на одежду цветок гвоздики. Цветная гвоздика означает, что мать человека жива-здорова, белые цветы прикалывают к одежде в память об ушедших материах. Помимо собственных мам дети благодарят и поздравляют бабушек, а также всех женщин, которые воспитывали их и заботились с не меньшей любовью. Еще одна отличная традиция праздника - дети готовят своим мамам завтрак и приносят прямо в постель, вместе с цветами и подарками.

- В Бразилии отмечают День матерей - Dia das Maes, ежегодно каждое второе воскресенье мая как и во многих странах мира. Впервые женский день был проведен по инициативе христианской ассоциации в Porto Alegre 12 мая 1918 года. В 1932 году президент страны Getulio Vargas официально подтвердил данную дату как праздничную. В Бразилии распространены большие семьи, с тремя-четырьмя детьми, поэтому нетрудно представить, каким сердечным и важным стал такой день.

- В Италии этот праздник имеет огромную историю. Еще древние греки и римляне именно в этот период года чествовали Богиню Плодородия. Ведь в начале мая природа взрывается цветами, ароматами, радостью, которая распространяется с первым теплым весенним ветерком. В этот день все дети Италии несут своим мамам цветы, сладости, небольшие подарки, чтоб еще раз выразить им свою любовь и благодарность.

- О Дне матери в Японии узнают в 1915 году благодаря иностранке, профессору миссионерского Университета Аояма Гакуин. Группы верующих-христиан способствуют распространению праздника по всей стране, проводя праздничные службы в церквях и чтения в воскресных школах. Но консервативное общество еще не готово принять нововведение. Общество, долгое время принижавшее положение женщины, не считает ежедневный труд матери во благо семьи, для детей чем-то особенным, достойным благодарности и праздничного дня. Время идет, и довоенная Япония 30-х годов стремительно усиливает милитаристскую направленность, возвращая новую идеологию. Неотъемлемой составляющей новой идеологии является символ Императора-Бога и величие императорской семьи. С 1931 года День матери устанавливают 6 марта, точно в день рождения супруги здравствующего Императора, подчеркивая ее историческое значение как "Матери всего японского народа".

- И в Китае день матери отмечают во второе воскресенье мая. Это день памяти о материах, когда воздается должное их труду и бескорыстной жертве ради блага своих детей. В День матери китайцы поздравляют своих матерей, преподносят им цветы и подарки.

- День матери в Германии также отмечается во второе воскресенье мая. Впервые день матери в Германии был отмечен в 1923 году, а как национальный праздник отмечается с 1933 года.

- В Эстонии День матери отмечают с 1992 года во второе воскресенье мая. Этот день считается праздником только для матерей и беременных женщин. Жители Эстонии украшают дома флагами. В детских садиках и школах проходят утренники и концерты.

- К сожалению, в ООН пока не учредили Международный День матери, поэтому в разных странах чтование самых любимых женщин выпадает на различные календарные даты. В Китае, Японии, США, Финляндии, Бельгии, Канаде, Украине и в ряде других стран День матери уже много лет приходится на второе воскресенье мая. В последнее майское воскресенье его отмечают во Франции и Швеции, в Англии — второе воскресенье марта, а в Польше с подарками и цветами к мамам приходят 26 мая.

- В странах, когда-то входивших в состав Советского Союза, даты, на которые приходится один из самых душевных массовых праздников, также разнятся. В Белоруссии праздник отмечен в календаре 14 октября дата празднования которого приурочена к великому православному празднику - Покрову Пресвятой Богородицы. Трепетно относящиеся к своим матерям грузины поздравляют родительниц 3 марта, а в Казахстане из года в год это делают каждое третье воскресенье сентября. В солнечном Узбекистане День матери объединен с Международным женским днем и ежегодно отмечается 8 марта, а в Армении неофициальный, но любимый в народе День матери, красоты и весны отмечают в праздник Благовещения — 7 апреля.

- Инициатива создания праздника в Российской Федерации исходила от Комитета Государственной Думы по делам женщин, семьи и молодежи. С полезным предложением учредить День матери выступила председатель Комитета — Алевтина Викторовна Апарина. Приказ об учреждении в России Дня матери был подписан 30 января 1998 года Борисом Ельциным, занимающим в то время пост президента страны. Дата празднования была назначена на последнее воскресенье ноября.

- С 1999 года этот трогательный праздник стал одним из самых обожаемых в каждой российской семье. В этот день душевные поздравления сыплются в адрес любимых матерей и женщин, которые носят младенца под сердцем. К празднику дети всех возрастов готовят сюрпризы. Малыши мастерят подарки своими руками и рисуют красивые открытки. Повзрослевшие дети навещают родителей с гостинцами, цветами и полезными презентами.

Куратор: С кем первым мы встречаемся

Придя на белый свет —

Так это наша мамочка,

Ее милее нет.

За день до своего рождения ребенок спросил у Бога:

- Я не знаю, зачем я иду в мир. Что я должен делать?

Бог ответил: Я подарю тебе ангела, который всегда будет рядом с тобой. Он все тебе объяснит.

- Но как я пойму его, ведь я не знаю его языка?

- Ангел будет учить тебя своему языку. Он будет охранять тебя от всех бед.

- А как зовут моего ангела?-

- Неважно как его зовут, у него много имен. Но ты будешь называть его **МАМА**.

Говорят, что ангелы пропали,

И на свете больше не живут,

А у них лишь крыльшки отпали,

И теперь их мамами зовут!

Быть мамой это большой груз ответственности.

Вот статистика одного журнала, который приводит такие цифры:

Мамы проводят у постели больных детей более 3000 тысяч бессонных ночей

Мамы готовят в течение жизни более 500 видов самых разнообразных блюд

А еще они стирают горы белья. Если сложить постиранное ими белье, то получится гора по высоте с Эльбрус

Если сложить все выглаженные ими полотенца, то получится пояс для всего земного шара .

Ученые подсчитали, что мама, ухаживающая за двумя детьми и мужем, в течение года перемывает 18 000 ложек, 13 000 тарелок. 8 000 чашек, а общий вес посуды, переносимый от кухонного шкафа к столу и обратно, за год достигает 5 тонн.

И, конечно же, дело чести каждого сына, дочери присоединиться к маме – тяжелоатлетке и переложить хотя бы парочку тонн посуды на свои руки. А еще маме нравится быть красивой, и она должна быть красивой, а в этом мы должны ей помочь.

Думайте больше о своих материах, берегите их и любите. И говорите почаще им, как сильно вы их любите, как дорожите ими.

Так уж устроена жизнь, что только взрослея человек начинает осознавать какое это счастье, когда мама – рядом.

Какое счастье крикнуть: «Мама!»

Или тихонечко позвать

В любое время суток – рано

Или когда ложишься спать.

Какое счастье подарить ей,

Живой букет любимых роз,

И десять раз на дню звонить ей,

Смеясь или даваясь слёз.

От голоса её и смеха

Вдруг набираться новых сил,

И, неожиданно приехав,

Её привезти зимою сливы.

Какое счастье крикнуть: «Мама!»

Или тихонечко позвать.

В любое время суток – рано

Или когда ложишься спать.

Куратор: Ребята!

Как бы ни манил вас бег событий,

Как ни влек бы в свой водоворот.

Пуще глаза маму берегите

От обид, от тягот и забот.

И если вы хотите сделать маму самым счастливым человеком, поступайте так, чтобы она радовалась и с гордостью могла сказать: «Знаете, какие у меня хорошие дети!»

В заключении проводится акция **«Письмо матери».**

Приложение.

Спасибо, мамочка, за нежность,
Твою святую доброту!
Любви вселенскую безбрежность,
Терпенье, такт и теплоту!

Знай, мама, ты – необходима!
Нужна мне каждый миг и час!
Ты – обожаема, любима,
Потом, недавно и сейчас!

Ты лучшая мама на свете, я знаю.
Ты самая добрая — мама моя!
Спасибо тебе, ты моя дорогая.
Спасибо тебе в этот праздничный день.
Спасибо, любимая мама, тебе.

Мамочка милая, нежная, славная,
Добрая, умная и лучезарная,
В ладонях я счастье тебе подарю,
«Спасибо!» за всё я тебе говорю.

Мамочка, милая,
С праздником светлым
Я в этот день
поздравляю тебя!
Пусть будет больше
Желаний заветных,
Все пусть сбываются
в жизни всегда!

Любимая мама,
Тебя поздравляю,
В день матери счастья,
Здоровья желаю!
Пускай тебе, милая,
В жизни везет,
Пускай тебя радость,
И счастье найдет!

Любовь матери. Притча о маме. Притчи о любви.

Однажды к маме пришли ее дети, споря между собой и доказывая свою правоту друг другу, с вопросом – кого она любит больше все на свете?...

Мать, молча, взяла свечу, зажгла ее и начала говорить.

- Вот свеча – это я! Ее огонь – моя любовь!
Затем она взяла еще одну свечу и зажгла ее от своей.

- Это мой первенец, я дала ему своего огня, свою любовь! Разве от того, что я дала – огонь, моей свечи стал меньше? Огонь моей свечи остался прежним...
И так она зажгла столько же свечей – сколько у нее было деток... и огонь ее свечи оставался таким же большим и теплым...

Материнская любовь – самая беззаботная, нежная и самоотверженная. Это величайший дар каждому из нас.

Дата празднования Дня матери в разных странах мира

Второе воскресенье февраля – Норвегия

1 марта – Ливан

8 марта – Узбекистан

7 апреля – Армения (День материнства и красоты)

Первое воскресенье мая – ЮАР, Литва

9 мая – Греция

10 мая – Бахрейн, Гонконг, Индия, Малайзия, Мексика, Оман, Пакистан, Катар, Саудовская Аравия, Сингапур, Объединенные Арабские Эмираты

Второе воскресенье мая – Австралия, Бельгия, Германия, Дания, Италия, Мальта, США, Турция, Украина, Финляндия, Эстония, Япония

Последнее воскресенье мая – Швеция, Франция

26 мая – Польша

14 октября – Белоруссия

Октябрь – Аргентина, Индия

Последнее воскресенье ноября – Россия

8-го декабря – Испания, Португалия

Декабрь – Сербия